

# 各界譴責暴民政治

## 指激進分子破壞秩序 阻居民表達意見



梁國雄及一眾示威者圍堵梁振英座駕。香港文匯報記者劉國權攝



有市民不滿示威者阻礙發言，當場譴責暴行。電視截圖



警員被示威者推倒，由同儕扶起。電視截圖



示威者高舉摺機，幾乎擊中梁振英頭部，場面混亂。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）新任特首梁振英連續兩個星期落區聽取市民意見，但反對派政黨團故意到場暴力示威，非但影響其他市民向新政府表達訴求，甚至威脅到特首和官員的人身安全。昨日，梁振英到黃大仙東頭社區中心聽取民意時，社民連主席梁國雄在梁振英進場前試圖「送上」摺機，幾乎擊中梁振英頭部，場面混亂，險象環生。「人民力量」的黃洋達則在梁振英離開時動員過百人包圍梁振英座駕，其間有示威者「瞓街」阻止梁振英車輛前進。各界人士、市民及網民均譴責此等破壞秩序的暴力行為。

梁振英和運輸及房屋局局長張炳良昨日下午一時到黃大仙出席地區交流會，多個團體預先到達會場外請願。東九龍居民委員會要求在啟德新發展區興建有急症室服務的醫院，關注基層住屋聯席則建議加建公屋和將平均3年上樓改為2年上樓等。

### 「長毛」高舉摺機險擊中CY

不過，社民連主席梁國雄與副主席吳文遠在場外就不斷叫喊「梁振英下台」，又帶備兩張印上梁振英肖像和「下台」字樣的摺機寓意要梁振英「摺埋」。在梁振英下車步入會場時，社民連成員一擁而上包圍梁振英，「長毛」和吳文遠在人堆之中單手高舉摺機，聲稱要將摺機送給梁振英，摺機一度非常接近梁振英頭部，弄得險象環生，幸無人受傷。

約下午3時，梁振英在離開會場時即被示威者包圍，需要警方護送才能登上座駕。示威者主要為「人民力量」成員，社民連和零星公民黨成員亦有份參與圍堵。警方出動數十名警員築成人鏈沿樂善道緩緩護送梁振英離開，數百名示威者窮追不捨，一直包圍梁振英座駕高喊口號，又將請願信擲向汽車，不斷有示威者嘗試衝破警方防線衝擊梁振英的汽車而與警方相撞，又有示威者跑到汽車前方躺下意圖阻止汽車前進被警員拉開，加上大批傳媒在旁採訪，場面混亂。

### 警員疑被推跌 手按後腦

擾攘近15分鐘後，梁振英座駕始能轉出彩虹道加速離開，社民連成員曾先生聲稱被警員撞撞而弄傷下巴和撞崩門牙，不排除向警務處處長曾偉雄索

償，另有3位社民連女成員報稱在「沒有衝擊警方防線下」被女警推倒而弄傷手腕，有警員在混亂中執勤期間懷疑被示威者推跌，並以手按着後腦，後被同袍扶離示威現場。

### 林鄭座駕被示威者包圍

同日，政務司司長林鄭月娥和食物及衛生局局長高永文到鴨洲洲參與居民座談時，人民力量及社民連成員亦在場外示威，林太一度被示威者包圍。在座談會期間，社民連及人民力量成員就在會場內高叫口號，要求梁振英下台，與支持政府的居民互相指罵，民主黨南區區議員柴文翰及其黨友則加入大叫「為林太后護駕」，柴文翰更要求在場人民力量及社民連成員與他一起高叫口號。在林鄭月娥離開時，數十名藍帽子手拖手組成人鏈，為林鄭月娥的座駕

開路。其間，一名社民連支持者撲上前，林鄭月娥新聞秘書羅莘桉上前阻止，該名男子報稱自己被推跌在地上，警方其後將羅莘桉帶走協助調查。

### 譚耀宗：「唔好再搞破壞」

民建聯主席譚耀宗在接受本報訪問時指出，政府問責官員落區了解民意是好事，但示威者行為就「故意衝擊」，只顧自己表達意見，忽視了其他居民也有表達意見的自由，而阻截車輛的行為更破壞社會秩序，更呼籲一眾滋事分子「唔好再搞破壞」。

工聯會立法會議員王國興批評滋事者所為「絕對不合情理」，認為社會不同意見應互相尊重，相信特首及問責官員對不同意見「不會不接受」，故應理性表達意見，又批評示威者的野蠻行為應予以譴責，「社會輿論不應縱容」，為免出現同類情況，社會要共同批評之。

「西九新動力」立法會議員梁美芬則說：「唔好次次（官員落區）衝擊，應該鼓勵他們聽取民意。」她形容此等示威活動非常滋擾，大家應該有「民主氣量」，讓問責班子發揮落區聆聽民意的作用，並容納民意中的不同立場，自己作為區議員亦希望問責班子廣納民意。

# 市民發聲：趕他們出去！

除社民連及「人民力量」在會場外圍堵及衝擊外，當時特首梁振英和運輸及房屋局局長張炳良進入黃大仙與居民座談的會場內時，多名自稱自發、無所屬政黨的青年人拉大槓「張炳良不代表我」的橫額，多次在梁振英發言時高喊口號打斷梁發言，被現場市民大喝倒彩，要求大會「趕他們出去」，有市民舉牌支持梁振英施政，支持立法會通過架構重組方案。

### 阻發言非民主行為

有中年女士難容示威者干擾交流會秩序，發言時呼籲在場人士克制：「大家是講求民主自由，但如果你們抑制我們的發言權又或者特首的發言權，那麼你們根本就不是民主。應該讓我們清晰發表意見，不要阻止特首和我們解釋。」話畢，絕大部分在場市民均拍手叫好。

就「人民力量」等反對派示威者昨日暴力衝擊梁振英和問責官員落區，網上論壇「香港討論區」也有不少網民關注有關事件，批評示威者的暴力衝擊做法是「民主暴力」，「你可以示威反對任何事，但點解一定要用暴力先？你支持廢青使用暴力，我就就支持差人強硬反對暴民」。

### 濫用自由應予抑制

「香港討論區」昨日有網民貼出有關梁振英離開落區論壇時遇到暴力示威的帖，隨即引來逾200多個留言。許多網民於留言中不滿示威者的暴力做法，如網民「AUYEUNGUNG」坦言，有些擔心梁振英的安全。「最醜陋了」則批評暴力示威者，完全破壞了問責官員落區了解民意的本意：「市民好想同CY近距離反映意見，偏偏喺『為民請命』嘅政黨就吓攏攞個party，到底嗰政黨係市民嘅代表咩？定係市民嘅敵人呢？」而網民「hailingice」亦認為，「憤青成日搞亂個場，仲要令到有人受傷，當自由被濫用的時候，就必要以更强硬嘅方法嚟抑制」。

另外，由於沒有反對派在場滋擾，財政司司長曾俊華與勞工及福利局局長張建宗落區活動順利完成。市民李先生指出，昨日的安排不錯，氣氛亦十分好，不少市民都有表達意見的機會，期望類似活動繼續，又讚揚今屆政府更加願意聽取市民聲音。

香港文匯報記者 鄭治祖

## 查史美倫：不要未做先鬧

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首梁振英落區，受到社民連、「人民力量」等反對派政黨團的暴力對待。行政會議成員查史美倫在接受香港文匯報訪問時慨嘆，香港社會氣氛過於苛刻，過多謾罵，就連梁振英有心走入群眾，似乎也容他不下，期望社會先給團隊一點空間，不要未做先罵。（史美倫專訪刊A8版）

### 嘆社會氣氛太苛刻

查史美倫在接受本報訪問時坦言，梁振英用心做事，有思考，從過往在行會的觀察中，欣賞他對問題看得透徹，但新政府上場即遇到不少阻撓，有待克服，並慨嘆香港人近年經常從負面角度去看問題，「我離開香港4年，2004年從北京回來，深深體會社會生態大不同，不開政府就不是新聞」。

回望15年特區政府管治，查史美倫坦言，政府總不能做10件事，沒有一件是好東西，奈何社會輿論卻不平衡，沒有掌聲，只有責難。「首任特首董建華，有人說他是商人，與基層脫

節，不熟公務員，於是找個公務員『NO.1』來配搭他，又說他們不能磨合；前任特首曾蔭權上場，公務員治港，卻批評他脫離群眾。如今新任特首梁振英，從競選開始強調要走入群眾，拉近距離，聽群眾聲音，但彷彿社會上不容許這事情發生。」她不禁反問香港人：「究竟要一個什麼人領導香港？」

### 應用文明方式表達

查史美倫指，世上沒有一個人「十全十美」，團隊的目的正正是互補長短，齊心做出成績，但「社會環境不單止不友善，甚至有點苛刻，令不少有志服務社會的人士卻步自問：『為咩呢？』」她細說，香港昔日傳統是服務社會的人遍及各個層面，不論擔任公職或做義工，心中只有「為香港好」的信念，這份正能量應發揚光大，讓香港再發展。否則，心疼的豈止她一人：「香港可以相對和諧的，香港是包容社會，可容納不同意見，但表達方式是否應文明一點呢？」

## 黎棟國指警有責維持秩序

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）反對派在剛過去的「七一遊行」等多次暴力示威，卻又歪曲事實，聲言警方以「暴力」對待「和平示威者」。保安局局長黎棟國表示，大家從電視直播都可以看到當時的情況，「（市民都）親眼看到有部分的示威者衝擊水馬，令到水馬移動」，同時很多鐵馬都已被示威者推倒，在這樣的環境下，警方有責任去保障和維持公眾秩序和安全。

黎棟國昨日在落區時，被問及警方向衝擊警方防線的示威者噴胡椒噴霧，是「以暴力對待和平示威者」時回應說，主要是保障所有在場人員，包括示威者、執行職務的警務人員、在場記者的安全，而在施放胡椒噴霧前，警方已經發出了多次口頭和舉了紅旗的警告，但衝擊行動持續，「警方當然是有一個責任去令公眾秩序和安全得以保障和維持」。

被問及有人投訴警方濫權時，黎棟國強調，當局有處理投訴的機制，而是否為此採取法律行動，是香港市民或任何機構的權利，「我們大家都信賴我們的司法制度，我相信這案件經過法庭審理之後，法庭自然有一個裁決」，警方亦會檢討每次行動，看看往後有甚麼地方需要改變。